
В ЧУЖДА РОЛЯ



С вярата, 
че всяко дете е важно, подкрепя-

ме развитието на деца и младежи, отглежда-
ни в семейства, но без достъп до възможности.

В рамките на три години чрез програма „Дъга“ на Фон-
дация „Работилница за граждански инициативи“ с финан-

совата подкрепа на Фондация „Оук“, Швейцария и Фондация 
„Велукс“, Дания, се реализират иновативни проекти, насочени към 

интеграцията на деца и младежи от уязвими групи. 

От 2011 до 2013 година програмата подкрепи 1176 деца и младежи; 196 роди-
тели; 181 професионалисти, работещи с деца и доброволци и над 1600 непреки 

участници, между които отново деца, родители и различни специалисти.

За да пресъздадем история от проект подкрепен по програма „Дъга“ на ФРГИ 
поканихме авторът на комикси Николай Чадъров, който чрез рисунки да раз-
каже за децата и младежите, участници в проектите. 



Историята „В чужда роля“ е по 
проект „Студио Документален 
театър“ на Сдружение „Театър 
Цвете“ София, по програма „Дъга” 
на ФРГИ. Идеята на проекта е 

чрез похватите на театъра и из-
куството да се помага на деца на 
възраст от 12 до 18 години да се 
справят с агресията в училище и 
на улицата, от и към тях.

В чужда роля
Той е осиновен, когато е на пет годи-
ни. Затворен в собствен свят, не кон-
тактува със съучениците си, тъжен 
и намръщен. Има проблеми с уроците 
и във втори клас, все още срича. Деца-
та в училище го дразнят, подиграват 
му се, обиждат го и хвърлят шапката 
му. За да се защити той им отговаря с 
агресия, бие се винаги, когато се усети 
застрашен, нагрубява и ругае, а тази 
сцена се повтаря нееднократно пред 
погледа на съученици и учители. Пре-
подавателите са много притеснени и 
докато се опитват да реагират пра-
вилно, канят „Театър цвете“ да на-
прави извънредно представление пред 
този клас като разиграе случката с 
отхвърленото и обиждано момче.

 Целта на „Театър цвете“ е да работи 
за и с млади хора, и чрез различни ин-
терактивни и иновативни театрал-
ни техники да им помога да опознаят 
и да приемат себе си и околните. На 
театралното представление пресъз-
даващо случката, момчето, отсъст-
ва от клас, но двама от съучениците 
му, които се отнасят грубо с него, се 
опитват да влязат в неговата роля. 
Да се оставят на нападките и обиди-
те на другите, да са в ролята на от-
хвърления. По личните впечатления 
на учителката след представлението 
децата разбират грешката си, оценя-
ват постъпките си, а това е първата 
стъпка към коригиране на поведение-
то. Към приемане на различните, чрез 
разбиране, а не с агресия.
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